

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишкина Николая Владимировича " Особенности хирургической тактики при плановых оперативных вмешательствах у больных с признаками дисплазии соединительной ткани ", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

Актуальность темы исследования. Улучшение качества предоставление медицинских услуг является одной из приоритетных задач отечественной медицины. В условиях совершенствования хирургических методов лечения повысилась значимость профилактики развития интраоперационных послеоперационных осложнений. В настоящее время разработаны методы прогнозирования и профилактики отдаленных послеоперационных осложнений. Однако профилактика развития осложнений в интраоперационном и раннем послеоперационном периоде изучена слабо, что обуславливает актуальность диссертационного исследования.

С учетом сказанного **цель** данного исследования заключалась в оптимизации тактики ведения больных с признаками дисплазии соединительной ткани при плановых хирургических вмешательствах

Для достижения поставленной цели диссидентом были сформулированы и успешно решены четыре задачи исследования.

Научная новизна исследования заключается в том, что в результате проведенного исследования была получена новая научная информация о факторах, определяющие развитие осложнений в интраоперационном и раннем послеоперационном периоде у хирургических больных с дисплазией соединительной ткани, выявлены факторы риска развития осложнений в интраоперационном и раннем послеоперационном периоде у хирургических больных с дисплазией соединительной ткани в зависимости от срока давности операции.

Научно-практическая значимость работы определяется следующими моментами. Впервые были разработаны мероприятия по совершенствованию лечебно-профилактической помощи хирургическим больным с дисплазией соединительной ткани, нуждающимся в плановом оперативном лечении. В ходе выполнения исследования диссидент использовал комплексный подход, позволяющий разработать систему мероприятий по прогнозированию и профилактике развития осложнений в интраоперационном и раннем послеоперационном периоде.

Объекты наблюдения отобраны в соответствии с задачами исследования. Диссидентом использовались такие методы исследования, как: аналитический метод, метод непосредственного наблюдения (метод выкопировки данных и клинико-анамнестический метод), ретроспективный метод, клинико-эпидемиологический метод, метод экспертных оценок, монографический метод и статистический метод.

Отмечая высокий теоретический и методический уровень диссертации, необходимо подчеркнуть практическую направленность данной работы, что подтверждено внедрением результатов исследования в практику и учебный процесс. Результаты исследования отражены в

18 публикациях, из них 3 статьи в журналах, включенных в перечень периодических

изданий, рекомендуемых ВАК РФ, два патента на изобретение, 2 свидетельства государственной регистрации программы для ЭВМ, получено 2 свидетельства государственной регистрации базы данных, получено 2 патента РФ на изобретение, зарегистрировано 4 ноу-хау.

Работа соответствует паспорту научной специальности 14.01.17 – Хирургия.

Принципиальных замечаний по работе нет. В автореферате встречаются отдельные опечатки и не вполне удачные выражения, что не снижает положительной оценки диссертации.

Научные положения и выводы работы являются обоснованными и достоверными, число единиц наблюдения достаточным. Автореферат подробно написан и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

Актуальность выбранной темы, научная новизна и практическая значимость полученных результатов позволяют считать, что, судя по автореферату, диссертационная работа Шипкина Николая Владимировича на тему: "Особенности хирургической тактики при плановых оперативных вмешательствах у больных с признаками дисплазии соединительной ткани" отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

Заведующий хирургическим отделением
ГАУЗ МО Дубненская городская больница
Кандидат медицинских наук

Т.И.Тарасюк



Заведующий хирургическим
отделением
ГАУЗ МО «Дубненская городская
больница»
Иванецкий Илья
Николаевич



18.05.2014

ГАУЗ МО «Дубненская городская больница»

адрес: 141983, г. Дубна, ул. Карла Маркса, 30А

тел. 8 (496) 216-46-00

сайт: <http://dcgb.ru/>